CURRICULUM VITAE

DATI ANAGRAFICI

Nome: ALBERTO MARTELLO
Nazionalità : italiana 

Luogo di nascita e residenza: Roma

Riferimenti telefonici: cell 349 6126638
E-mail: martello.alberto73@gmail.com     
BREVE PRESENTAZIONE

Cresciuto professionalmente in una multinazionale appartenente ad un importante gruppo bancario francese, ho sviluppato flessibilità e velocità tanto nelle decisioni quanto nella realizzazione di azioni e progetti, caratteristica indispensabile in un contesto complesso, dinamico e in continua evoluzione.

Nel corso degli anni ho acquisito una solida esperienza in ambito finanziario, partendo da settori strettamente amministrativo-contabili (bilancio civilistico e fiscale, credito e tesoreria) per approdare al controllo di gestione ed alla pianificazione finanziaria e strategica.

Accanto alle competenze tecniche, ritengo di aver sviluppato altrettanto importanti competenze comportamentali di leadership, di problem solving e di forte orientamento al risultato.
ESPERIENZE PROFESSIONALI

Dal 2000 ad oggi

ALD Automotive Italia
(Divisione servizi finanziari del gruppo bancario francese Société Générale)
Società multinazionale leader nei servizi di  mobilità e di noleggio a lungo termine di auto e flotte aziendali  con sede in Roma.
Incarico attuale (dal 2015): Strategic Planning, Controlling & Pricing Senior Manager 
Struttura di appartenenza: Direzione AFC   

Team gestito: 25 risorse
Pianificazione finanziaria e strategica

Coordinamento e guida del processo di pianificazione strategica e budget dell’Azienda, assicurando la coerenza con il modello di business al fine di garantire lo sviluppo del business e l’equilibrio patrimoniale e finanziario. 
· Budget annuale e pluriennale con controllo periodico tramite variance analysis mensile tra risultati actual e budget. Rolling forecasts trimestrali e presentazione e discussione periodica con l’HQ di Parigi. Cash Flow Analysis.
· Business Model Analysis, analisi di posizionamento (Swot, Benchmarking, etc.); Business Case su progetti, investimenti, prodotti; sales planning aziendale (definizione e monitoraggio  obiettivi di volumi e profittabilità) e analisi prospettiche sulla base dei possibili scenari evolutivi con proposte di eventuali azioni di intervento.
· Analisi quali/quantitative del mercato e della concorrenza per tendenze, previsioni di vendita, dimensioni del business e penetrazione nelle singole realtà. 
· Reporting package mensile, finanziario, operativo e commerciale, interno e verso l’HQ

Controllo di gestione finanziario ed operativo

Predisposizione del modello di controllo interno aziendale e responsabilità della sua continua evoluzione. Presidio dell’applicazione delle normative contabili, civilistiche e fiscali in coordinamento con il responsabile della Direzione Amministrazione.
Ha implementato in azienda il sistema SAP per i moduli di contabilità generale e controllo di gestione.
· Controllo analisi delle performance direzionali e aziendali con focus sul controllo dello spending (cruscotti di KPI’s); individuazione degli scostamenti e redazione degli action plan di riallineamento.
· Realizzazione di strumenti analitici di valutazione rischi e di cost controlling. 

· Affiancamento del responsabile accounting nella redazione del bilancio civilistico annuale in ottemperanza delle normative vigenti e nei rapporti con Audit esterni e di gruppo su riserve, andamento business e sul conto economico aziendale.
Pricing
Definizione e condivisione con i vertici aziendali locali e international delle strategie di pricing a breve, medio e lungo termine per tutti i canali commerciali, prodotti e segmentazioni di clienti, per garantire il massimo controllo del rischio, la diversificazione e la massima profittabilità. 
Forte contributo negli ultimi anni al lancio sul mercato di  prodotti innovativi di successo grazie ad efficaci politiche di prezzo.

· Definizione e aggiornamento periodico dei parametri di pricing finanziari, servizi, overheads e valori residui. 
· Analisi di profittabilità della tariffa con approccio orientato al consolidamento del Premium Price e Premium Positioning e studio del posizionamento del prodotto sul mercato rispetto ai principali competitors.
PRECEDENTI INCARICHI IN ALD AUTOMOTIVE ITALIA
2013-2014  -  Business Planning & Pricing Manager
Team gestito: 12 risorse
Responsabile pianificazione e controllo di gestione. Reporting interno e verso l’HQ cura della relazione con gli Auditors di gruppo (SG).  Pricing
2006-2012  -  Accounting, Statutory and Tax Supervisor  
Team gestito: 10 risorse
Contabilità generale ed analitica
· Bilancio di esercizio, in base ai principi contabili internazionali; bilancio civilistico e fiscale; chiusura dei conti, gestione cespiti, riconciliazioni e reporting package.

· Pianificazione e gestione del cash flow interno; rapporti con la banca capogruppo e con  istituti di credito locali (funding).
· Responsabilità della contabilità clienti e fornitori. Gestione costo of risk e DSO.
· Interfaccia con i consulenti esterni e di gruppo per la revisione contabile e con le funzioni di controllo interno. 
Gestione degli adempimenti fiscali 
· Con il supporto di specialisti tax, supervisione della corretta gestione e soddisfazione degli adempimenti fiscali sia per le imposizioni dirette e indirette sia per le tematiche di Transfer Pricing. 
· Definizione del calcolo delle imposte di esercizio e degli adempimenti dichiarativi annuali (Unico, IVA, etc.).
· Controllo degli adempimenti Intrastat, blacklist e presidio dell’ottemperanza di tutte e scadenze fiscali/tributarie; coordinamento delle relazioni con gli studi esterni.
· A supporto del Cfo  nelle analisi economiche di stampo tributario.
Nomina a membro dell’Organismo di Vigilanza 231/01, nel 2010 dal CdA con la responsabilità di sviluppare, mantenere il sistema di controllo interno. Identificazione e gestione dell’esposizione a rischi finanziari e operativi. Implementazione di piani di audit interni, riportando i risultati all’executive board e all’Audit di gruppo.
2004-2005 -  Treasury&Scoring Supervisor
Team gestito: 10 risorse

Tesoreria
· Cash management e cash allocation, riconciliazione conti banca, procedure di incasso e pagamento telematico, allineamento elettronico archivi (rid), curando rapporti e  negoziazioni con gli istituti di credito.
· Budget di cassa,  cash funding sulla base delle policy di gruppo (ALM).
· Reporting finanziario, controllo dell’andamento del working capital. 
· Monitoraggio del mercato per valutare opportunità di investimenti, gestione rischi finanziari, gestendo strumenti derivati su tassi di interesse.
Scoring
· Supervisione  del processo di valutazione, affidamento e acquisizione di nuovi clienti del canale SME, Retail, Consumer e privati con il supporto di credit provider quali Lince, D&B, CRIF. 
2002-2003 -  Financial Planning Coordinator 
A supporto del responsabile della funzione nella predisposizione del budget annuale e nelle revisioni periodiche (forecast trimestrali), predisponendo la reportistica finanziaria interna e intragruppo.

2000-2001 - Accounting Analyst 
· Riconciliazione conti patrimoniali. Gestione area cespiti. Analisi acquisti e analisi vendite.

· Supporto all’accounting manager nei processi di chiusura contabile mensile e annuale con predisposizione del bilancio e reportistica intercompany gestionale in base ai principi contabili internazionali e policy di gruppo; a supporto nella stesura del bilancio civilistico annuale.

1999
Lanco Srl 
Fornitura di infrastrutture a società di telecomunicazioni, Roma
Incarico: Analista Contabile

Riconciliazione conti patrimoniali. Fatturazione attiva e passiva. Gestione area cespiti e analisi acquisti e analisi vendite. Supporto nella stesura del bilancio civilistico annuale. 

1998
Prime Sim (Società di Intermediazione Mobiliare di Roma)
Stage di 6 mesi su gestione finanziaria e normativa previdenziale su fondi pensione aperti e chiusi, con studio del T.U.F. n.58/98 e regolamenti collegati Consob/Bankitalia/Isvap.

ISTRUZIONE

Università degli Studi Roma Tre  di Roma 

Laurea in Economia Aziendale   
Tesi: La Gestione dei Fondi Pensione

Diploma di Maturità Scientifica

Liceo scientifico Statale W:A Goethe - Roma
FORMAZIONE POST LAUREAM

2012–2013  Individual coaching programs - “leadership” e “people management” c/o ALD in collaborazione con professionisti esterni
2005-2006 Accounting, Tax, Pianificazione e Controllo di Gestione 

Corso di  specializzazione c/o la società di consulenza e formazione Parr Consulting

2004  Gestione della tesoreria e rischio - Corso di perfezionamento c/o la società Cegos su metodi avanzati di gestione finanziaria d’azienda. Argomenti trattati: strumenti di finanziamento e impiego, pianificazione finanziaria, cashpool, gestione del rischio di tasso e rischio di cambio.
INFORMATICA

Office Professional (Access, Power Point, Excel, Word), Outlook, Internet

SAP FI / CO/FM / MM / BPC, AS400, SAS, Business Object, OpenVms Compaq, Ad Hoc Enterprise Zucchetti, Remote Banking TeleQuercia, Alpinet, Treasury Software “ECash”

2015 responsabile nella Direzione AFC per l’implentazione di SAP  
1999 corso di specializzazione informatica della Regione Lazio (c/o istituto Compuform)
LINGUE STRANIERE

Ottima conoscenza della lingua inglese parlata e scritta.

2000 – 2001 Corso di perfezionamento di lingua inglese seguito presso la John Cabot University di Roma.
Frequenta corsi di lingua inglese con insegnante madrelingua c/o la propria azienda.

INTERESSI

Pratica lo sport, ama la lettura e la musica, in particolare la musica classica.

Ha studiato pianoforte presso il Conservatorio di Santa Cecilia in Roma.

Consente al trattamento dei suoi dati ai sensi del DL 196/2003
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