CURRICULUM VITAE

Informazioni personali

Nome:  MOLERI, Deborah

Data di nascita: 17 febbraio, 1981

Luogo di nascita: Cernusco sul Naviglio (MI)

Luogo di residenza: Cologno Monzese (MI)

Indirizzo: via Mameli, 15
Cellulare: 339/5395613

E-mail : deborah.moleri@libero.it
Nazionalità: Italiana

Profilo LinkedIN: https://www.linkedin.com/in/deborah-moleri-189928a/
Esperienze professionali

1. Posizione attuale (da gennaio 2012) 

Account Executive per Mediatyche. Iscritta all’albo Giornalisti Pubblicisti – OdG Lombardia dal mese di maggio 2008. Dal mese di giugno del 2016 ricopro la carica di Senior Account, con il ruolo di responsabile dei team di lavoro dei clienti a me affidati. 
Principali mansioni

Gestione e coordinamento di progetti di comunicazione integrata a livello nazionale e internazionale per diverse tipologie di aziende. Principali clienti per cui ho lavorato finora all'interno dell'agenzia: Aned - Associazione Italiana Emodializzati, Centro Clinico Nemo, Actavis, Avis, senatrice Emilia De Biasi (Presidente Commissione Igiene e Sanità del Senato della Repubblica), Boiron, SodaStream Italia, OrCam Technologies, March Networks, Consorzio Comieco, Econocom, Fipe - Federazione Italiana Pubblici Esercizi. Tra le attività: 

· Editing, web editing, copywriting: Pianificazione, gestione e stesura di newsletter aziendali, cataloghi e house organ per diverse aziende Clienti. Elaborazione timone, redazione contenuti, revisione impaginati. Aggiornamento e definizione contenuti per il web.

· Ufficio Stampa: Stesura dei press kit di linea, preparazione rassegne stampa, contatti  frequenti e consolidati con la stampa, gestione e aggiornamento mailing list, organizzazione conferenze stampa. 

· Organizzazione eventi: ideazione e gestione completa di eventi, gestione delle segreterie organizzative. 
2. Posizione precedente (da aprile 2011 a dicembre 2011) 

Junior Account Executive per MAB.q Srl, con sedi a Milano, Roma e Parigi, agenzia di comunicazione integrata. Iscritta all’albo Giornalisti Pubblicisti – OdG Lombardia dal mese di maggio 2008. Dal mese di maggio del 2011 ho ricoperto la carica di Account con responsabilità delle attività di ufficio stampa per la sede di Milano. 
Tra i principali clienti per cui ho lavorato segnalo il CSI - Centro Sportivo Italiano e l'azienda farmaceutica Bouty. 
Principali mansioni

Responsabile Ufficio Stampa per la sede di Milano. Pianificazione e gestione di tutte le attività di comunicazione interna ed esterna inerenti la sede di Milano. 

· Ufficio Stampa: Stesura dei press kit di linea, preparazione rassegne stampa, contatti  frequenti e consolidati con la stampa, gestione e aggiornamento mailing list, organizzazione conferenze stampa. 

· Editing: Pianificazione, gestione e stesura di newsletter aziendali, cataloghi e house organ per diverse aziende Clienti. Elaborazione timone, redazione contenuti, revisione impaginati. 

· Internal Communication: Responsabile aggiornamento sito web di agenzia e newsletter aziendale interna. Aggiornamento intranet aziendale. 

· Web: Attività di web editing per diverse aziende Clienti. Analisi di siti web preesistenti dal punto di vista dei contenuti e dell’usabilità volta a restyling e riposizionamento. 

· Copywriting: elaborazione di naming, claim, pay off; scrittura creativa (pagine pubblicitarie, banner, brochure, folder, cataloghi). 

· Organizzazione eventi: Collaborazione nella gestione e organizzazione di eventi aziendali, tra i quali tre edizioni del Premio San Bernardino per la pubblicità socialmente responsabile e alcuni convegni. 

Posizione precedente (da ottobre 2007 ad aprile 2011)

Junior Account per MAB.q Srl. Attività di Ufficio Stampa, giornalistica, web e creativa sotto la guida del Responsabile Comunicazione. Responsabile per clienti healthcare e comunicazione interna. 

Posizione precedente (da ottobre 2005 a ottobre 2007)

Ufficio stampa junior e attività redazionale per la società SRI Group S.p.A. (Socially Responsible Italia), attiva nell'ambito della comunicazione, organizzazione eventi e consulenza aziendale nella CSR. 

Stage (da maggio a ottobre 2005)

Stage convenzionato con l’Università Cattolica del Sacro Cuore come esperta nella gestione di contenuti informativi per il web per la società Ad Bureau Multimedia, con sede a Milano. Attività di redazione per i quotidiani on line Virtualmilano e Keepnews (articoli di arte, cultura, cinema, musica, teatro, recensioni di libri).

Attività giornalistica

In qualità di redattrice ho collaborato con le seguenti testate:

· 2011: Canale 11, emittente tv digitale terrestre della Provincia di Monza Brianza. 

· 2009: Affari Italiani, quotidiano on line. 

· 2007: Il Meridiano, quotidiano a diffusione nazionale (con edizione web). Responsabile della pagina di cultura, teatro, musica ed eventi dell’edizione milanese. 

· Dal 2005 al 2008: Il Consulente RE, house organ del Gruppo RE spa.

· Dal 2005 al 2007: Eticare, periodico web di cultura. 

Studi e formazione

· Laurea magistrale (vecchio ordinamento) in Lettere Moderne, con indirizzo in Scienze e Linguaggi della Comunicazione (punteggio 110/110), presso l’Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano, conseguita nel marzo 2005, con una tesi sull’etica e l’autodisciplina della comunicazione pubblicitaria in Italia dal titolo: “In pubblicità tutto è lecito? Questioni etiche e disciplinari nel panorama mediatico italiano”. Docente relatore: Prof. Marco Lombardi.

Tra gli esami sostenuti all’Università: Teoria e Tecnica delle Comunicazioni di Massa, Teoria e Tecnica dei Nuovi Media, Teoria dell’informazione, Semiotica. 

· Maturità classica, con votazione finale di 100/100, diploma conseguito nell’anno scolastico 1999/2000, presso l’istituto “G.B. Vico” di Cologno Monzese (MI).

Iscrizione Albi Professionali

Dal 18 maggio 2008 iscritta all’Albo dei Giornalisti Pubblicisti – OdG Lombardia. 

Lingue straniere

· Buona conoscenza della lingua inglese, scritta che parlata (livello Upper-Intermediate). Lettura molto buona.

· Discreta conoscenza della lingua francese, sia scritta che parlata. Lettura buona. 

· Elementare conoscenza della lingua spagnola, sia scritta che parlata. Lettura buona. 

Conoscenze informatiche

· Pacchetto Office (sia per Pc che per sistema Mac Os).

· Ottima capacità di navigazione di Internet (in particolare per quanto riguarda ricerche iconografiche e di contenuti). 

· Discreta conoscenza di Adobe Photoshop, Acrobat, Quark Express, In design. 

Esperienze extraprofessionali

· Per tutta la durata degli studi universitari lezioni private di latino e greco a studenti del liceo, e in tutte le materie a ragazzi delle scuole medie inferiori. 

· Attività di volontariato in oratorio, come educatrice, animatrice e responsabile doposcuola. 

Amo la lettura e l’attualità: mi piace essere sempre informata sui fatti e le notizie, per lavoro e passione non trascuro la lettura dei giornali e la visione di telegiornali e programmi di approfondimento giornalistico.

Competenze e capacità

Ritengo di possedere buone capacità comunicative, organizzative e di relazione; predisposizione alle PR. Tendo a confrontarmi positivamente e in modo costruttivo con gli altri, cercando di privilegiare toni distesi per favorire la collaborazione reciproca. 

Credo che i miei punti di forza siano impegno, versatilità, approccio costruttivo e multitasking,  precisione, capacità di lavorare su tempistiche ristrette e su molteplici fronti, esperienza maturata in un’agenzia di comunicazione di piccole-medie dimensioni a contatto con diverse tipologie di Clienti. 

Altre informazioni

Sono donatrice di sangue presso il Policlinico di Milano. 

Sono automunita e disposta a brevi trasferimenti per questioni di lavoro, in Italia e all’estero.
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La sottoscritta è a conoscenza che, ai sensi dell’articolo 26 della Legge 15/68, le dichiarazioni mendaci, la falsità negli atti e l’uso di atti falsi sono puniti ai sensi del codice penale e delle leggi speciali. Inoltre, il sottoscritto autorizza al trattamento dei dati personali, secondo quanto previsto dalla Legge 196/03.
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Milano, 20 agosto 2018
